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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois mil e vinte 
dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 09hl7 (nove horas e dezessete minutos) do dia 28 (vinte e oito) de janeiro de 
2022(dois mil e vinte dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, 
realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Francisco Auricélio 
Vieira -  Io Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora; Romário Leite 
Alencar, Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, José 
Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de Melo e José Sávio 
Martins Sampaio Filho. AUSENTES: Roberto Simão da Silva e Manoel Furtado 
Maranhão Neto.Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata 
da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria 
simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidentasaudou a todos 
e convidou o Segundo Secretário para realizar a leitura do expediente do dia: Projeto de 
Lei n° 06/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre a concessão de 
reajuste salarial, aos servidores públicos municipais efetivos, que indica vinculados a 
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos e adota outras providências. Projeto de 
Lei n° 07/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe o adicional de 
insalubridade em favor dos servidores do Centro de Apoio Psicossocial (CAPS) do 
município de Mauriti e adota outras providências. Projeto de Lei n° 08/2022 -  Iniciativa 
do Executivo Municipal -  Dispõe sobre o adicional de insalubridade em favor dos garis 
do município de Mauriti e adota outras providências. Projeto de Lei n° 09/2022 -  
Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre o adicional de insalubridade em favor 
aos servidores do Programa Melhor em Casa do município de Mauriti e adota outras 
providências. Projeto de Lei n° 10/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe 
sobre o adicional de insalubridade em favor dos Agentes de Combate as Endemias de 
Mauritie adota outras providências. Projeto de Lei n° 11/2022- Iniciativa do Executivo 
Municipal -  Dispõe sobre a proteção e os direitos das pessoas de transtornos mentais e 
redireciona o modelo assistencial em saúde mental no município de Mauriti e adota 
outras providências. Projeto de Lei n° 12/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  
Autoriza a abertura de crédito adicional especial ao vigente orçamento do município de 
Mauriti, e dá outras providências. Ofício n° 007/2022 da Gerência Regional da Bacia do 
Salgado/COGERH. Convidou para participar da Reunião de Avaliação da Operação dos 
Açudes Gomes e Quixabinha, em 02 de fevereiro de 2022, às 13h30, pela plataforma 
Microsoft Teams. Solicitação de uso da tribuna da Casa Legislativa, pelo sr. José 
Djalma Pereira dos Santos Filho, na Sessão Ordinária de 28 de janeiro de 2022, para 
discorrer sobre a apresentação de um projeto cultural em benefício da Quadrinha Paixão 
Junina de Mauriti. Solicitação de uso da tribuna da Casa Legislativa pela sra. Cláudia 
Fernanda Moreira, na Sessão Ordinária de28 de janeiro de 2022, para discorrer sobre as
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informações acerca do mapeamento cultural material e imaterial do município <
Mauriti. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta convidou o sr. Sebastião Gonçalvq^cie 
Lima para discorrer acerca do mapeamento cultural material e imaterial do município de 
Mauriti. O convidado cumprimentou a todos e informou sobre as ações realizadas pela 
Secretaria de Cultura e Turismo em 2021, com cópia para os edis. Ressaltou a existência 
de um Projeto de Mapeamento Cultura Material e Imaterial do Município de Mauriti e 
realizou leitura do seu esboço, como também solicitou a participação dos edis em sua 
construção. Destacou que o objetivo geral do projeto é mapear e fotografar o patrimônio 
material, imaterial e ambiental do município a fim de promover a manutenção dos 
espaços divulgando as riquezas naturais e promovendo o acesso à população, bem como / /  /
estimulando o turismo ecológico. Solicitou aos vereadores que construam uma ponte \  /  
com os deputados para angariar emendas, fomentar e incentivar a cultura do município, 
além de buscar apoio para promoção de vistas e assessoria aos diversos locais a serem J) 
mapeados. Observou que algumas leis foram utilizadas para a elaboração do texto, 
como a Lei n° 6.938/81 e a Lei n° 14.892/2011 e Lei Municipal n° 1.565/2019. / / y '
Mencionou a existência de queimadas nas proximidades da Pedra da Letra, realizadas 
por empresários de fora, prejudicando a fauna e a flora e ressaltou que o local é de 
preservação, com tombamento de patrimônio cultural do município. A Presidenta 
destacou que houve a perda do olho d’água do Sítio Mororó por conta da construção do 
canal da transposição e se colocou a disposição do projeto. A vereadora Virgínia Reis, 
em aparte, cumprimentou a todos e parabenizou o projeto apresentado e parabenizou a 
Casa pelos vários projetos que vêm desenvolvendo. Ofereceu apoio e destacou o 
turismo religioso no município, haja vista que foi aprovado o projeto de lei que insere a 
festa da padroeira e a romaria da Mãe Rainha no calendário de eventos do Estado. O 
vereador Antônio Elirando, em aparte, saudou a todos e parabenizou pelo projeto e 
mencionou a história do olho d’água do Sítio Mororó e informou que o Sítio Caldeirão 
também existe o olho d’água e ofereceu apoio. O vereador Romário Alencar, em aparte, 
cumprimentou a todos e enalteceu o trabalho da Secretaria de Cultura e se colocou a 
disposição, enquanto adepto do ecoturismo e da cultura em geral e ofereceu apoio. O 
vereador Rangel Cartaxo, em aparte, saudou a todos e parabenizou pelo projeto exposto. 
Mencionou a existência de rios fluentes no município, mas aos quais o desmatamento 
ocasionou prejuízos, como os olhos d ’água do Coité e Brejo Grande, que vêm 
desaparecendo, pela perfuração desordenada de poços. Salientou a história do Distrito 
de São Miguel em relação aos fazendeiros que há cerca de cem anos, por conta de uma 
seca, foram a cavalo até Juazeiro do Norte, pedir uma benção ao Padre Cícero, o qual os 
orientou escavar uma cacimba, que com quarenta palmos de profundidade alcançou um 
lajedo e eles, ao retomarem ao Juazeiro, foram pelo padre orientados a continuarem 
com a escavação, atingindo a água, que ao jorram, com o passar dos anos formou a 
Lagoa de São Miguel. Ressaltou que o local foi prejudicado pelo projeto da 
transposição, perfuração de poços, desmatamento e queimadas. Afirmou que se
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um local que deve ser mapeado, a cachoeira do bem-te-vi no Distrito da Nova Sa 
Cruz. Os vereadores Francisco Fernandes, Rogério dos Santos, José Laureno Cardoso e 
Deuzivan da Silva parabenizaram pelo projeto apresentado, destacaram sua importância 
para o município, mencionaram alguns pontos turísticos e ofereceram apoio. A 
Presidenta convidou o sr. José Djalma Pereira dos Santos Filho para discorrer sobre a 
apresentação de um projeto cultural em benefício da Quadrinha Paixão Junina de 
Mauriti. O orador cumprimentou os presentes e declarou que a Quadrilha Paixão Junina 
foi fundada em 2016 no Sítio Extrema, comunidade quilombola, cuja economia se 
baseia na fabricação de artes de cerâmica, bolos e cocadas. Solicitou apoio aos edis e da 
Secretaria de Cultura para expandir as atividades culturais para além da comunidade. 
Destacou que, com o objetivo de promover a cultura, foi criada uma associação 
denominada Jovens da Arte. A Presidenta e os vereadores Virgínia Reis, Francisco 
Fernandes, Rogério dos Santos e Antônio Elirando parabenizaram pelo trabalho 
realizado no Sítio Extrema e ofereceram apoio. ORDEM DO DIA: A Presidenta 
submeteu à votação em regime de urgência especial os seguintes projetos: Projeto de 
Lei n° 06/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre a concessãode 
reajuste salarial, aos servidores públicos municipaisefetivos, que indica vinculados a 
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos e adota outrasprovidências. Projeto de 
Lei n° 12/2022 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Autoriza a abertura de crédito 
adicional especial ao vigente orçamento domunicípio de Mauriti e dá outras 
providências. Aberto o período de discussão. O vereador Antônio Elirando ressaltou que 
o Projeto de Lei n° 06/2022 não constitui aumento real, mas se trata apenas da correção 
da inflação de 10,18%, a categoria dos eletricistas e a dos pedreiros e declarou 
insatisfação, haja vista não haver uma correção justa do déficit, o que seria em tomo de 
27%. Que espera entendimento da gestão para conceder o adicional de insalubridade ou 
periculosidade. Requisitou correção do referido projeto e mencionou outros cargos com 
defasagem de salário. O vereador Deuzivan da Silva mencionou que haverá discussão 
posterior nas comissões e declarou que deverá ser realizado estudo do lastro financeiro 
para o aumento do salário, mas de forma responsável. O vereador Antônio Elirando 
ressaltou a existência dediscussão da urgência anterior a votação e declarou mais uma 
vez, que é injusto com a categoria não haver corrigido nem o período inflacionário, de 
2019 aos dias de hoje, pois se encontra com um piso salarial de RS 1.200,00 (mil e 
duzentos reais), uma vez que o salário mínimo é RS 1.212,00 (mil duzentos e doze 
reais). Parabenizou a gestão pela concessão do adicional de insalubridade dos ACE e 
outros projetos. O edil Romário Alencar destacou a urgência especial e solicitou 
respeito ao posicionamento dos vereadores e ressaltou o direito do colega Antônio 
Elirando eindagou se houve acordo entre a gestão e a categoria. Declarou que é a favor 
da urgência do projeto. O vereador Deuzivan da Silva declarou que respeita o 
posicionamento de todos os colegas e salientou a existência das diversas discussões
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sobre o projeto. O vereador Rogério dos Santos afirmou que defende oque compe 
dias de hoje e não as gestões passadas. A Presidenta declarou que o reajuste vem sendo 
postergado e que agora aconteceu dentro do lastro financeiro. Encerrado o período de 
discussão. Os vereadores que aprovam a urgência especial aos projetos permaneçam 
como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Em seguida, a Presidenta 
submeteu a votação em primeira discussão o Projeto de Lei n° 02/2022 -  Iniciativa do 
vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Dispõe sobre a criação do Programa 
Futurando de apoio a geração de emprego para jovens no município de Mauriti e dá 
outras providências. Aberto o período de discussão. O vereador Antônio Elirando 
declarou que é grande a ocorrência de desemprego no país, pois os jovens quando se 
formam não encontram o mercado de trabalho aberto e podem se frustrar. Que o projeto 
traz uma oportunidade e solicitou aprovação dos edis e que a gestão leve à prática. 
Requisitou acolhimento do projeto apresentado, pelas empresas do município. A 
vereadora Virgínia Reis parabenizou o edil pelo projeto e destacou sua importância para 
os jovens. Os vereadores Romário Alencar, Deuzivan da Silva, Rogério dos Santos e a 
Presidenta parabenizaram o projeto e destacaram sua relevância para a juventude de 
Mauriti. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam o projeto 
permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. A seguir, 
submeteu a votação, em primeira discussão, o Projeto de Lei n° 05/2022 -  Iniciativa do 
Poder Executivo Municipal -  Autoriza o Poder Executivo a doar bem imóvel que 
especifica à Associação Amigos do Bem e adota outras providências. Aberto o período 
de discussão. O vereador Antônio Elirando destacou a importância do referido projeto, 
que beneficia a população, pois se encontra bem estruturado e afirmou que acredita em 
sua viabilidade. Os vereadores Romário Alencar, Deuzivan da Silva e a Presidenta 
enalteceram o projeto, tendo em vista o grande trabalho prestado pela ONG em Mauriti. 
Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam o projeto, em primeira 
discussão, permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Auricélio Vieira saudou a todos e solicitou o 
envio de Moção de Pesar aos familiares de Maria Leni Cavalcante de Sousa, pelo seu 
falecimento. A Presidenta se associou e solicitou o envio em nome da Casa. O vereador 
Francisco Fernandes cumprimentou os presentes e solicitou o envio de Moção de Pesar 
aos familiares do sr. Francisco Caetano do Nascimento, pelo seu falecimento, 
destacando a sua contribuição, enquanto comerciante, para o Distrito de Buritizinho, em 
nome da Casa, com associação da Presidenta. Solicitou o envio de ofício a Procuradoria 
do Município requisitando agilidade na documentação para ampliação do cemitério de 
Buritizinho e dos demais distritos, que se encontram em situação semelhante. A 
Presidenta sugeriu envio de ofício contemplando os demais cemitérios do município. O 
vereador Antônio Elirando cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando estudo de viabilidade técnica para construção 
de calçamento na Rua Raimundo Bento, no Distrito de Umburanas, como também a
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pavimentação na Rua da Caixa D’água e continuação de obra da Rua José Quinti 
Presidenta solicitou associação e destacou o problema da falta de saneamento no^íocal. 
O vereador Antônio Elirando discutiu sobre a existência de leis de regulamentação dos 
loteamentos no município, pois vem crescendo o número de tais empreendimentos, sem 
análise técnica e licenças necessárias. A Presidenta informou sobre a existência de lei 
municipal e citou um loteamento que a seguiu, faltando fiscalização aos outros 
empreendimentos. O Vereador Antônio Elirando concordou e declarou a falta de 
fiscalização por parte do poder público. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Infraestrutura, requisitando agilidade na recuperação das estradas dos sítios Mameluco, 
Machado, Açude, Velho, Pinga, Gurita, Cedro, Urubu, Baixio dos Gomes, Campo 
Verde e Caldeirão, além do piçarramento das estradas da Vila dos Amigos do Bem no 
Sítio Malhada Grande, com associação da Presidenta. O vereador declarou preocupação 
com o transporte escolar, nas estradas das comunidades acima referidas, por ocasião do 
início do ano letivo. Solicitou envio de Moção de Aplauso aos servidores Francisco das 
Chagas Santana, Luana Emanuelle Bonfim Cavalcante e Cosme Paulino da Silva, pelo 
trabalho em prol saúde do município, com associação do vereador José Laureno 
Cardoso. A Presidenta sugeriu o envio de Moção de Aplauso a todos os funcionários da 
Secretaria de Saúde, pelo trabalho desempenhado, em nome da Casa. O vereador 
solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando organização nas folgas 
dos médicos locais, para que não coincidam com as dos médicos de localidades 
vizinhas, favorecendo o laudo de cura para os pacientes de Covid. Apelou pelo bom 
senso da gestão sobre o reajuste dos professores, pois o Governo Federal aprovou o piso 
salarial na ordem de 33,23% e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Governo 
requisitando a urgência na regularização dos salários dos professores, de acordo com o 
reajuste nacional do piso. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, declarou que haverá 
reunião com a categoria e sindicatos e que será encaminhado à Casa o devido projeto. O 
vereador Romário Alencar declarou sua preocupação com a disseminação da Covid no 
município e solicitou o envio de ofício a Secretária de Saúde requisitando 
endurecimento das ações e não esperar pela publicação do decreto estadual, pois existe 
um descontrole no número de casos. Solicitou que haja fiscalização da vigilância em 
campo, informações sobre o protocolo da testagem e alta dos pacientes. Solicitou maior 
organização e presença de funcionários no local de testagem na sede, pelo crescente 
número de pacientes que procuram a unidade. Solicitou também que seja realizada a 
testagem nos distritos. Solicitou o envio de ofício a Secretária de Infraestrutura 
requisitando reparos no calçamento do entorno da Praça da capela do Distrito de 
Buritizinho. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Assistência Social e ao Gabinete 
do Prefeito requisitando informações sobre a adesão do Programa Ceará Cred, programa 
de capacitação de microempreendedores para orientação em investimentos. Em aparte, a 
vereadora Virgínia Reis informou que o secretário de agricultura, Paulo Gomes, irá 
aderir ao programa. Solicitou o envio de Moção de Reconhecimento a Secretaria de
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das sementes do Programa Hora de Plantar. A vereadora Virgínia Reis cumprimentou a 
todos e tratou sobre a sua preocupação com a disseminação da Covid no município, 
tendo em vista o aumento de casos e afirmou que seu pico será ainda em fevereiro. 
Solicitou o envio de ofício a Secretária de Saúde requisitando ações enérgicas para 
combater a nova variante. Destacou indignação com a divulgação de festas no 
município e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Governo requisitando a coibição 
desses eventos. Solicitou o envio de ofício a Mesa Diretora da Casa requisitando que as 
sessões ocorram de forma remota, no período mínimo de trinta dias. Em aparte, o edil 
Auricélio Vieira parabenizou a vereadora e declarou apoio a respeito das sessões 
remotas. A vereadora informou que continuará com a parceria com o Grupo 
Educacional Caravelas oferecendo cursos para população mauritiense, com aulas ao 
vivo, e informou que os regulamentos se encontram em suas redes sociais. A Presidenta 
acatou a solicitação para que as sessões passem a ser virtuais. O vereador Rogério dos 
Santos cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura 
requisitando a ligação da energia elétrica da quadra do Sítio Santo Antônio dos I
Posseiros, como também a patrolagem no campo de futebol. Declarou sua preocupação / ,  
com a disseminação da Covid e apelou para adequação das escolas para que o ensino /  
continue de forma presencial. O vereador José Laureno Cardoso cumprimentou a todos 
e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando recuperação e 
término do calçamento da Rua Benjamin Constant. Solicitou o envio de ofícioa 
Secretaria de Infraestrutura requisitando a reposição das lâmpadas no Sítio Pombos e 
Bairro São Francisco, no Distrito de Umburanas, como também melhorias no esgoto da 
rua por trás da igreja, limpeza da rua da igreja ao cemitério e limpeza do cemitério do 
Distrito de Umburanas e de outros distritos, com associação da Presidenta. Solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando informação sobre a 
construção do calçamento da Rua São Francisco e da praça do Distrito de Umburanas.
A Presidenta informou que existe uma emenda para a conclusão da obra e solicitou 
apoio dos edis. O vereador Deuzivan da Silva cumprimentou a todos e informou sobre 
algumas visitas realizadas com a gestão em algumas obras. Solicitou o envio de ofício a 
SOP requisitando uma operação tapa buracos para estrada que liga Buritizinho ao Olho 
D’água e recuperação da CE 152 do trecho que liga o Distrito de São Félix ao 
município de Barro. Solicitou o envio de Moção de Aplauso aos funcionários do PSF do 
Distrito de São Félix, em nome de dr. Esaú, pelos serviços prestados à população. Em 
aparte, o vereador José Laureno solicitou envio de Moção de Pesar aos familiares de 
Seu Tiago, pelo seu falecimento, em nome da Casa. Em aparte, o vereador Romário 
Alencar questionou o atraso no recapeamento das estradas de Buritizinho. O Vereador 
Deuzivan da Silva concordou e justificou que as empresas, para ganhar licitação, 
realizam algumas manobras e atrasam a obra. Ressaltou que houve uma pressão para o 
Governo Federal aprovar o reajuste do piso salarial dos professores, pois o presidente
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241 estava querendo modificar a lei e conceder reajuste pela inflação e não pelo número de
242 alunos. A Presidenta solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura
243 requisitando a construção de calçamento na rua principal do Sítio Fortuna. Solicitou o
244 envio de Moção de Aplauso à psicóloga Valéria Lucena, pela sua aprovação em
245 concurso público no município de Juazeiro do Norte. Submeteu a votação os
246 requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a
247 tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu,
248 Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim,

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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